

Buletin de informare al Primăriei Oraşului Chitila

ISSN 1482 - 1091

Nr. 2/ Februarie 2015

SE DISTRIBUIE GRATUIT

CHITILA

azi

EVENIMENT

Zilele Şcolii în Chitila

Zilele de 22 și 23 ianuarie au reprezentat pentru Școala nr. 1 Profesor "Ion Vișoiu" din Chitila o adevărată sărbătoare. Continuând o inițiativă a marelui și regretatului profesor Ion Vișoiu, profesorii și elevii au sărbătorit Zilele Școlii prin diverse manifestări. De la concursuri de cultură generală până la cele de Miss și Mister. Pe larg despre acest eveniment în [pagina 5](#)



TRANSPORT

Sute de amenzi pe linia 422

Poliția Locală Chitila a demarat o campanie prin care încearcă să stopeze călătoriile frauduloase pe linia de autobuz care leagă orașul nostru de Capitală. Câte amenzi s-au dat în 2014 și 2015, dar și ce plan de acțiune au organele de ordine în perioada următoare puteți citi în [pagina 7](#)

COMUNITATE

Colectarea selectivă

Primăria Oraşului Chitila a demarat o campanie prin care solicită cetătenilor oraşului să înceapă să colecteze selectiv gunoiul și deșeurile menajere. Ce măsuri vor fi luate și cum vor fi ajutați cetățenii puteți citii în [pagina 2](#)



Primarul Emilian Oprea reprezintă România în Comitetul Regiunilor de la Bruxelles. Domnia sa face parte din Comisia de Cetățenie, Guvernanță și Administrație Publică (CIVEX) și din Comisia de Educație (SEDEC). Pe larg despre rolul Comitetului Regiunilor și cum va reprezenta domnul Oprea regiunile și orașele din România puteți citi în [pagina 3](#)

Mesaj de 1 și 8 Martie

Cu ocazia primelor zile de primăvară, doresc tuturor doamnelor și domnișoarelor sănătate și cât mai multe împliniri. Zilele de 1 și 8 Martie îmi oferă prilejul de a vă asigura de recunoștința și aprecierea mea. Vă urez o primăvară frumoasă cu cât mai multe bucurii! La mulți ani!

Emilian Oprea



Zilele Școlii în Chitila

Pe 22 și 23 ianuarie, elevii și profesorii din Chitila au avut unul dintre cele mai importante evenimente din an. Datând din 1962, această sărbătoare este una cu totul special

de Anca Palamar, consilier educativ

Pe 22 ianuarie 1962, primul Consiliu Profesoral al Școlii nr. 185 din Chitila (azi "Profesor Ion Vișoiu"), condus de directorul Nicolae Vulpe, stabilește începerea cursurilor în noul local de școală. Pe 23 ianuarie 1962, cei 560 de elevi, organizați în 16 clase, intră pe ușa Școlii nr. 185. "Zilele Școlii" marchează astfel, an de an, inaugurarea "școlii mari".

Cei 53 de ani au fost sărbătoriți la Chitila prin manifestări cultural-artistice și creative, de

instruire și recreere, la care au participat toți elevii și profesorii. Elevii din ciclul primar și preșcolar au marcat evenimentul prin mici ateliere de creație și vizionarea unui spectacol de circ - "Galele Magiei".

Cei mari au optat pentru Concursul de literatură și istorie "Moș Ion Roată și Unirea", workshop-ul cultural coordonat de tânărul profesor din Brazilia, concursul de șah sau Balul "Zilele Școlii", organizat pe cicluri de clasă: V-VI și VII-VIII. Concursul de Miss și Mister "Zilele Școlii" a

incitat interesul mai multor copii talentați care au care au fost recompensați cu diplome, ursuleți de pluș și cărți, oferite în dar de Fundația "Prețuiește Clipa".

"Zilele Școlii reprezintă un eveniment major atât pentru elevi, cât și pentru profesori. Și în acest an, manifestările au fost unele deosebite, reușind să-i motiveze pe elevi într-un mod special. De la testele de cultură generală până la cele de Miss sau Mister", a declarat directoarea Școlii nr. 1 Prof. "Ion Vișoiu", Ștefania Dumnică.



560

de elevi au fost înscriși în 1962 la cursurile primei școli din Chitila. Ei au fost împărțiți în 16 clase, pornind astfel în primul an de învățământ al "Școlii Mari" din orașul nostru. Pe 22 ianuarie 1962, a avut loc primul Consiliu Profesoral al Școlii

"Zilele Școlii reprezintă un eveniment major atât pentru elevi, cât și pentru profesori. Și în acest an, manifestările au fost unele deosebite, reușind să-i motiveze pe toți elevii într-un mod cu totul special"

**Ștefania Dumnică,
Directorul Școlii nr. 1 Profesor "Ion Vișoiu"**

EDUCAȚIE

Înscrierile în clasa pregătitoare

În perioada 23 februarie - 13 martie au loc înscrierile în clasa zero pentru copiii din Chitila. Actele necesare pentru înscriere sunt următoarele:

- dosar cu șină
- copie certificat de naștere
- copie BI sau CI părinți sau tutore legal
- fișă medicală școlară și adeverință medicală (apt pentru școală)

- rezultatul evaluării psiho-somatice (unde este cazul)
Evaluarea psiho-somatică este necesară pentru copiii care nu au împlinit 6 ani până la 1 septembrie 2015. Pentru această evaluare fiecare părinte / tutore legal prezintă o adeverință medicală eliberată de către medicul pediatru / de familie cu specificarea CLINIC SĂNĂTOS sau APT PENTRU

ȘCOALĂ, (adeverința va avea un număr de înregistrare de la cabinetul medical).

129 de locuri la cele 4 școli din Chitila

Locurile la școlile din Chitila pentru clasa zero sunt următoarele:

- 20 de locuri pentru Școala Ion Olteanu

- 20 de locuri pentru Școala Eleonara Iliescu
- 14 locuri pentru Școala din Rudeni
- 75 de locuri la Școala nr. 1 Profesor Ion Vișoiu

Înscrierile pentru toate cele 4 școli din Chitila se fac numai la Școala nr. 1 Profesor Ion Vișoiu, indiferent dacă micuții sunt arondați acesteia sau celorlalte unități educative.

Comitetul Regiunilor de la Bruxelles

Primarul Chitilei, Emilian Oprea, este unul dintre cei 15 reprezentanți ai României în acest for. Comitetul este forul consultativ al Parlamentului European în privința dezvoltării regionale

Comitetul Regiunilor este instituția care stabilește și propune strategiile pentru dezvoltarea regională, fiind una dintre cele mai importante în Europa. Ca și în Parlamentul European, mandatele sunt de 5 ani, iar total membrilor se ridică la 353 de persoane din 28 de state.

Primarul Orașului Chitila, Emilian Oprea, este unul dintre cei 15 reprezentanți ai țării noastre, România trimițând la Bruxelles 6 președinți de Consilii Județene, 3 primari de orașe reședință de județ, 3 primari de orașe și 3 primari de comune. Toate cheltuielile de transport, cazare și masă ale membrilor sunt suportate de forul de la Bruxelles.

15 întâlniri anuale

Comitetul Regiunilor are în componență 6 comisii care stabilesc politicile regionale de dezvoltare din Europa în toate domeniile. Emilian Oprea face parte din Comisia de Cetățenie,

Guvernanță și Administrație Publică (CIVEX) și din cea de Educație (SEDEC).

„Este o muncă minuțioasă care se desfășoară în 5 sesiuni plenare în fiecare an. Pe lângă acestea, fiecare comisie mai are încă 5 ședințe anual, astfel că în total fiecare membru participă la 15 întâlniri anuale la Bruxelles sau în alte orașe din Europa. Președintele Comitetului Regiunilor este finlandezul Markku Markkula, membru PPE. Acesta are un mandat de doi ani și jumătate”, a explicat Emilian Oprea.

Accentul la Bruxelles se pune pe o cooperare cât mai bună cu Consiliul European și cu Congresul Regiunilor de la Strasbourg, astfel încât documentele care sunt elaborate de aceste organisme să fie în concordanță cu cerințele de dezvoltare a orașelor și regiunilor.

Se urmărește practic ridicarea nivelului de viață al tuturor locuitorilor comunelor, orașelor și regiunilor din



Emilian Oprea în forul de la Bruxelles, alături de doi colegi

comunitatea europeană.

„Îi voi informa periodic pe locuitorii Chitilei, prin intermediul ziarului Chitila Azi, despre cele mai importante subiecte dezbătute în Comitetul

Regiunilor. Este foarte important să fim în contact cu tot ce se întâmplă în ceea ce privește dezvoltarea regională, este foarte important să știm spre ce se îndreaptă Europa.

Voi încerca periodic să ofer atât chitilenilor, cât și colegilor din Ilfov, deciziile și informațiile esențiale care sunt dezbătute la Bruxelles”, a declarat primarul Emilian Oprea.

Principiul subsidiarității

Principalul obiectiv al Comitetului Regiunilor în mandatul 2015-2020 este acela de a urgenta descentralizarea administrativă printr-o reformă în care accentul să se pună pe principiul subsidiarității în administrația publică. „Acest principiu al subsidiarității are la bază transparența în actul administrativ și continuarea acțiunilor pentru diminuarea corupției. Sunt două aspecte vitale în tot ceea ce înseamnă dezvoltarea regională, toți membrii Comitetului Regiunilor punând în prim-plan aceste două cerințe”, a precizat Primarul Orașului Chitila, Emilian Oprea.

Reprezentanții României

Cristian Adomniței –
Consiliul Județean Iași
Csaba Borbely – CJ Harghita
Ion Prioteasa – CJ Dolj
Adrian Țuțuianu – CJ
Dâmbovița
Răducu Filipescu – CJ
Călărași
Silvian Ciupercă – CJ
Ialomița

Emilian Oprea - Primar
Chitila
Gheorghe Falcă – Arad
Ovidiu Brăiloiu – Eforie
Mariana Gâju – Cumpăna
Emil Drăghici – Vulcana Băi
Mircea Moraru – Pucioasa
Cătălin Munteanu – Codlea
Alin Nica – Dudeștii Noi
Mihai Stepănescu – Reșița

Colectează selectiv!

Primăria inițiază începând cu luna martie o acțiune prin care invită locuitorii Chitilei să colecteze selectiv deșeurile conform ultimelor reglementări legale

Începând cu luna iulie 2011 a intrat în vigoare OUG nr. 196/2005 privind Fondul pentru mediu, aprobată cu modificările și completările ulterioare, prin care administrația publică locală este obligată să colecteze 15% din cantitatea de deșuri municipale asimilabile depozitată în rampa ecologică.

În cazul în care această țintă nu este obținută, administrația publică locală va plăti 100 ron / tona de deșuri necolectate. Acest fapt va avea consecințe directe asupra taxei de salubritate. Consiliul Local va fi obligat astfel să majoreze această taxă.

Colectarea selectivă este una dintre prioritățile Primăriei Orașului Chitila. Este o acțiune care poate fi realizată de oricine, prin simpla separare a materialelor colectate selectiv de gunoiul menajer.

În vederea conformării cu cerințele legale și în baza contractului de delegare a serviciului public de salubritate încheiat cu Primăria Orașului Chitila, S.C. Compania Romprest Service S.A. a implementat, menținut și extins treptat un sistem integrat de colectare și valorificare a deșeurilor reciclabile din fluxul menajer, amplasând recipiente de precolectare a deșeurilor reciclabile în zonele de trafic intens, existând la sfârșitul anului 2012 un număr de 20 de puncte de precolectare.

Începând cu aprilie 2013, programul de colectare selectiv a fost extins și la domiciliu, continuând și în 2014, respectiv 2015. Pentru a simplifica procedura de colectare și pentru eficientizarea acesteia, s-a hotărât ca, în ziua de ridicare a gunoiului menajer din fiecare zonă, să se ridice și



deșeurile selectate (FRACȚIE USCATĂ), astfel încât, începând cu luna martie a acestui an, în ordinea zilelor de ridicare a gunoiului menajer, fiecare gospodărie va primi un sac destinat FRACȚIEI USCATE (hartie, carton, P.E.T.-uri etc...). Menționăm că deșeurile colective vor fi ridicate de

o mașină a Companiei Romprest Service S.A. destinată exclusiv acestui serviciu. Pentru a micșora volumul acestor deșuri, înainte de a le arunca în sac, vă rugăm să le pliați.

"Este obligația noastră, a tuturor, să facem un pas înainte pentru protecția mediului și să ne creăm un obicei din a colecta selectiv deșeurile

din gospodăriile noastre. Fiecare dintre noi, ca reprezentanți ai comunității, avem responsabilitatea de a proteja mediul înconjurător și de a sprijini procesul de ecologizare", a precizat Primarul Orașului Chitila, Emilian Oprea. Pentru detalii, sunați la TEL: 0747.12.21.40

COMUNITATE

A luat ființă Fundația PRO CHITILA



Fundația PRO CHITILA este o organizație non-profit, apolitică, non-guvernamentală, și a

fost înființată în ianuarie 2015. Membrul fondator al Fundației este U.A.T. Chitila. Scopul ei este acela de a contribui la dezvoltarea comunității locale, dar și naționale, prin sprijinirea și promovarea excelenței în educație, prin dezvoltarea, coordonarea și implementarea unor serii de programe și proiecte în domeniile educației, sănătății, protecției mediului,

sportului și al dezvoltării sociale, precum și prin promovarea valorilor culturii românești.

Prin producere și difuzare de bunuri culturale, de evenimente (conferințe, sesiuni de studii, concursuri, festivaluri, alte reuniuni), prin sprijinirea organizatorică și financiară a acțiunilor inițiate de alte persoane ce acționează în domeniile de interes ale acesteia, Fundația PRO

CHITILA își propune a fi un pol al excelenței pentru valori culturale, științifice, sportive și de protecție a mediului.

Locuitorii Chitilei care doresc să își aducă suportul în desfășurarea activității fundației PRO CHITILA, pot direcționa 2% din impozitul pe venit, urmând următorii pași:

1. Descarca modelul de formular 230 deja completat cu datele Fundației de pe www.primariachitila.ro;

2. Printează formularul;

3. Trebuie doar să completezi datele tale personale în secțiunea I;

4. Pune semnătura ta în dreptul câmpului "Semnătura contribuabil";

5. Trimite formularul prin poștă sau depune-l personal la administrația financiară;

6. Convinge cât mai multi cunoscuți și membri din familie să doneze 2% din impozit pentru Fundația PRO CHITILA.

Sute de amenzi pe 422

Poliția Locală Chitila i-a sancționat sever pe călătorii frauduloși de pe linia de autobuz care face legătura cu Bucureștiul și anunță că își va intensifica acțiunile în perioada următoare

Linia de autobuz 422 care leagă Chitila de București continuă să fie una cu probleme. În 2014, Poliția Locală a acordat peste 200 de amenzi persoanelor care călătoreau fără bilet sau abonament. Și în 2015, numărul amenziilor s-a menținut ridicat, numai în luna ianuarie fiind sancționate 40 de persoane. Acestea sunt amenzi date numai pe teritoriul orașului Chitila, unde Poliția Locală are drept de control. Pe teritoriul Bucureștiului, practic de la Centură spre Șoseaua Chitilei, activitatea de control este făcută de angajații RATB.

„Este o situație care ne preocupă în continuare. Vom limita cât mai mult posibil călătoriile frauduloase ale unora dintre cetățenii Chitilei prin intensificarea în martie și aprilie a controalelor pe linia 422”, a declarat comandantul Poliției Locale Chitila, Florin Iordan.

Comandantul Poliției Locale a mai precizat că linia de transport este susținută financiar prin vânzarea biletelor, diferențele de acoperit în buget fiind suportate de Consiliul Local. „Este interesul tuturor ca fiecare persoană să circule cu bilet și abonament și astfel să contribuie la susținerea acestei linii de transport. Orice bilet neplătit înseamnă bani dați în plus de la bugetul local”, a explicat Iordan.

Florin Iordan a încheiat explicând rolul Poliției Locale în combaterea călătoriilor frauduloase pe linia 422: „Nu doar angajații RATB au dreptul de a controla călătorii. Aceștia o fac doar în zonele în care autobuzele circulă pe teritoriul Bucureștiului. Pe teritoriul orașului nostru, Poliția Locală este cea care are obligația și dreptul legal de a efectua aceste controale”. Valoarea unei amenzi este de 500 de RON.



CAMPANIE

Nu rupeți tutorii!

În ultimul timp, Poliția Locală din Chitila a luat măsuri speciale pentru a stopa un fenomen care tindea să ia amploare.

Tutorii care susțin copacii tineri plantați de Primărie în ultimii ani au început să fie ruși, construcțiile de susținere a pomilor fiind vandalizate din ce în ce mai des.

„Într-adevăr în ultimele luni, mulți dintre acești tutorii au fost ruși. Astfel, sunt puși în pericol arborii tineri care erau protejați

de ei. Copacii au nevoie de respectivi tutorii pentru a se dezvolta normal. Fără aceștia, pot fi ruși sau strâmbați de orice vânt mai puternic”, a explicat viceprimarul Chitilei, Costel Andrei.

Poliția Locală a acordat numeroase amenzi împotriva celor care au fost prinși că vandalizează tutorii. Valoarea unei amenzi este una foarte ridicată, orice persoană care este surprinsă că rupe tutorii care sprijină arborii fiind pusă la plata a 2.500 de RON.



CONTRAVENȚII

Notificări la parcări ilegale

Poliția Locală a început o campanie împotriva parcarilor ilegale și a stabilit regulile și procedurile prin care persoanele care comit aceste contravenții urmează a fi sancționate.

„Proprietarii care își parchează autoturismele ilegal pe spațiul public, inclusiv pe pistele bicicliștilor, vor primi în prima instanță o notificare. Aceasta nu trebuie înmănată direct proprietarului, ci va fi pusă în parbrizul mașinii. La următoarea abatere, persoana respectivă va fi amendată fără niciun avertisment”, a explicat comandantul Poliției Locale, Florin Iordan.

Valoarea unei amenzi pentru o astfel de contravenție este de 1.000 de RON.

“Dumnezeu, pasiune, muncă!”

Mariana Badea lucrează cu elevii la cercul de pictură pe sticlă de peste 15 ani. Lucrările copiilor pregătiți de doamna Badea au câștigat zeci de premii, deși de cele mai multe ori concurează chiar cu artiști profesioniști

- Doamna Mariana Badea, cum a început această poveste frumoasă a cercului de pictură pe sticlă?

- A început acum 15 ani. Țin minte că se pregătea la școală o serbare de Paști cu poezii, scenete și alte momente speciale. Eu eram bibliotecară, post pe care am lucrat în școală până am ieșit la pensie. Fiul meu, care era student la Arte Plastice, mi-a dat ideea de a propune și o expoziție de icoane pe sticlă. I-am învățat pe elevi tehnica și am expus câteva lucrări. Toată lumea a fost încântată, iar expoziția a avut un mare succes.

- Cine v-a ajutat în continuarea acestui proiect?

- Doamna Ștefania Duminiță ne-a mobilizat după aceea și ne-a oferit tot sprijinul pentru a continua. Astfel că în mai puțin de un an am reușit să avem prima expoziție la Sala Dalles. După aceea, parcă totul a venit de la sine.

- În ce locuri ați expus în anii care au urmat?

- Pot glumi spunând că aproape peste tot. La Sala Palatului, la Biblioteca Pedagogică, la Teatrul Național, la liceele “Cervantes” și “Dinu Lipatti” și așa putea continua. Aș preciza însă că, pentru noi, una din cele mai importante participări este cea de la concursul Icoana din

Sufletul Copilului, care se desfășoară anual la Sibiu. Iar copii noștri au luat în fiecare an premiile pentru locul I, foarte rar premii pentru locul II.

- Am înțeles că participați și la concursuri de profesioniști.

- Exact. Au urmat concursurile unde am expus alături de artiștii profesioniști. Printe primii care ne-au invitat au fost cei de la Tinerimea Română, unde am expus constant de Paști și de Crăciun. După aceea, am expus tot alături de adulți la Pitești, la concursul “Rugămu-ne ție!”, organizat de Consiliul Județean în scopul promovării culturii tradiționale. Am expus de fiecare dată când am avut ocazia și în Chitila și Ilfov.

- Cu aproximație, din 1999 până în prezent, la câte concursuri și expoziții ați participat cu copiii?

- Le-am pierdut numărul, dar cred că sunt câteva sute. Foarte importante sunt și Olimpiada de Meșteșuguri Artistice de la Buftea și Olimpiada Națională, unde, de asemenea, am luat premii I și II.

- Pe lângă pictura pe sticlă, copiii realizează și altfel de lucrări?

- Chiar dacă sunt cunoscuți mai ales pentru pictura pe sticlă, elevii



noștri realizează numeroase lucrări și de pictură naivă. De altfel, am început să colaborăm și cu Consiliul Județean de Cultură Ilfov prin acțiuni prin care îi învățăm tehnica picturii pe sticlă pe elevii din școlile județului.

- Sunt copii care continuă să lucreze și după ce pleacă din școală?

- Sigur, sunt mulți care continuă. Aș enumera doar câțiva: Albert Tilkioglu, student la sculptură, Anghel Victor, student la Arte Plastice, Ligia Ioniță, ultima stabilindu-se în Elveția, unde lucrează chiar în domeniul artei. Eu țin legătura cu foarte mulți

după ce termină școala și mă bucur pentru reușita fiecăruia în parte.

- Cum faceți selecția?

- Foarte simplu. Copiii vin din proprie inițiativă în clasa I și merg cât consider de cuvință. Programul este simplu, dar implică un volum de muncă foarte mare, fiind zile când stăm și 7 ore în atelier. De altfel, le spun încă de la început că, în ceea ce facem noi, 20 la sută este talent și 80 la sută muncă.

- Participați cu lucrările copiilor și la concursuri internaționale?

- Da, chiar acum am trimis lucrările pentru concursul internațional

de la Lidice, din Cehia. Tema concursului este Anul Internațional al luminii și vor fi peste 25.000 de lucrări din lumea întreagă. Colabărăm și cu Unesco pentru anumite expoziții și concursuri.

- Sunteți pensionară, aveți un nepot, cât veți mai continua?

- De câțiva ani am tot zis să renunț, dar mereu pasiunea mă duce mai departe. Dumnezeu vrea să fac asta și îmi dă un imbold.

- Cum caracterizați în 3 cuvinte munca pe care o faceți de 15 ani cu copiii?

- Dumnezeu, pasiune, muncă!

Chitila, raiul păsărilor (II)

Continuăm să vă prezentăm incredibila diversitate a avifaunei pe care o au Parcul Dendrologic, Lacul Chitila și Valea Mangului. Și în acest moment sunt sute de păsări în aceste zone naturale

de prof. dr. Florin Stănică
 Surprizele ornitologice pentru această perioadă din an nu se opresc. Doctorandul Mihai Cosmin a observat în zona Parcului Dendrologic un șoim de iarnă (*Falco columbarius*), care este cea mai mică răpitoare de zi din Europa. Cuibărește în Europa de nord și în Asia de nord, iernând în Europa de sud, fiind destul de des întâlnit în pasaj și pe teritoriul țării noastre. Se hrănește cu păsări mici și cu rozătoare precum șoarecii.

Zilnic, în Parcul Dendrologic Chitila, la hrănitorile montate cu sprijinul Primăriei Chitila, în colaborare cu firma care se ocupă de

întreținerea parcului, are loc un spectacol de culori și cântec, bineînțeles tot un spectacol ornitologic, la care puteți asista oricând aveți nevoie să vă „încărcați bateriile”. Hrănitorile sunt alimentate cu semințe de floarea-soarelui, acestea fiind preferatele pițigoilor mari (*Parus major*) și a pițigoilor albaștri (*Cyanistes caeruleus*), care sunt niște specii foarte frumos colorate, energice și foarte utile plantelor, deoarece se hrănesc în perioadele calde doar cu insecte (multe dintre ele dăunătoare plantelor). Însă pe timp de iarnă, în lipsa insectelor care hibernează în ascunzișuri, consumă cu poftă semințe de

floarea-soarelui care sunt bogate în grăsimi și proteine.

La hrănitoare putem să întâlnim și cinteze. Aici avem specii sedentare cum ar fi cinteza (*Fringilla coelebs*), dar și o specie de cinteza care este oaspete de iarnă în țara noastră – cinteza de iarnă (*Fringilla montifringilla*). Datorită diversității de specii dendrologice din parc, putem întâlni mierle (*Turdus merula*) și cocoșari (*Turdus pilaris*) care se hrănesc cu fructele rămase pe ramurile fără frunze ale arborilor ornamentali din parc. De asemenea, întâlnim o specie care are un cioc foarte puternic cu ajutorul căruia sparge semințe de arțar, vișin și cireș:



popular i se spune botgros (*Coccothraustes coccothraustes*). Parcul Dendrologic Chitila, Lacul Chitila și Valea Mangului sunt zone bogate în avifaună atât vara, cât și iarna, iar exemplele de

mai sus pot continua cu: presuri de stof (*Emberiza schoeniclus*), presuri galbene (*Emberiza citrinella*) sau chiar specii mai rar întâlnite cum este becațina mică (*Lymnocyptes minimus*).

Cum ajuți păsările sălbatice

- punându-le în hrănitori semințe de floarea-soarelui sau grâu și porumb pentru guguștiuci și porumbei. Semințele trebuie să fie crude și fără sare

- poți construi propria hrănitoare pentru păsărele. Practic orice vas de genul farfurie, PET sau alte vase nefolositoare din gospodărie se pot transforma în hrănitori pentru păsărele.

- hrănitorile trebuie montate în zone ferite de pisici și curenți de vânt puternic. Pe internet găsiți foarte multe surse de inspirație (www.sor.ro)

Ecosisteme Chitilei

Acțiunile Primăriei Chitila de a populariza protecția mediului printre cetățeni vor continua prin montarea de hrănitori și căsuțe pentru păsări în toate zonele verzi ale orașului. Se vor face și acțiuni de popularizare în școli și vor implicați direct elevii de toate vârstele. Toți iubitorii de natură au ocazia să desfășoare activități de observare a viețuitoarelor sălbatice în parcurile și spațiile verzi ale orașului Chitila, orașul fiind binecuvântat cu ecosisteme acvatice (lacuri, mlaștini cu stufăriș), dar și cu ecosisteme terestre (parcuri, spații verzi, pădure) bogate în păsări, mamifere și insecte.

CURSURI DE CALIFICARE

Florar-Decorator și Muncitor - Peisagist

Asociația EURAM implementează, în calitate de partener, proiectul Dezvoltarea Profesională și Egalitatea de Șanse (DepES), proiect finanțat din Fondul Social European POSDRU 2007 – 2013, Nr contract POSDRU / 165 / 6.2 / 3 / 143109 în regiunea Buc. – Ilfov.

Prin implementarea acetui proiect se

urmărește:

- creșterea șanselor de acces pe piața muncii a persoanelor aparținând grupurilor vulnerabile: persoane de etnie romă, femei, familii monoparentale și tineri peste 18 ani care părăsesc sistemul instituționalizat de protecție a copilului, în scopul evitării excluziunii sociale,

marginalizării, discriminării și sărăciei.

- creșterea conștientizării problematicei discriminării pe criterii de gen, a importanței promovării principiilor incluziunii sociale și a egalității de șanse prin realizarea unei campanii de promovare a egalității de șanse, de combatere a disfuncționalităților

sociale și promovarea unui stil de viață sănătos în rândul persoanelor aparținând grupurilor vulnerabile - cu impact și în rândul actorilor sociali implicați (specialiști, angajatori, comunitate).

- dezvoltarea competențelor profesionale persoanelor aparținând grupurilor vulnerabile prin participarea la cursuri de

formare profesională.

În cadrul Activității nr. 5 Organizarea și Susținerea Programelor de Formare Profesională, Asociația EURAM va organiza gratuit cursuri de formare profesională autorizate ANC, respectiv Florar Decorator și Muncitor Peisagist, nivel I – 360 de ore – 120 ore de teorie și 240 de ore de practică.

Dacă e Joi, e



Fish Day

la Casa Vânătoarească

Veniți să vă alegeți peștele pe care maestrii bucătari abia așteaptă să vi-l pregătească!

Media 10
afterschool



Str. Trandafirilor nr. 1 Chitila

0736.570.448
www.media10chitila.ro

Au început înscrierile pentru anul școlar 2015/2016 în cadrul programului specializat dedicat școlarilor.

SALON
Excelent

*Arăți bine, te simți bine!
Look good, feel good!*

CHITILA,
STR. CENTURA
CHITILA-MOGOȘOAIA
NR.1

PREȚURI PROMOȚIONALE,
SERVICII PORNIND DE LA 12 LEI
LA SERVICIILE DE COAFURĂ ȘI FRIZERIE,
SPĂLATUL ESTE GRATUIT

APRECIEM FIDELITATEA, DE ACEEA
LA A PATRA VIZITĂ LA SALON,
ORICE CLIENT BENEFICIAZĂ DE
SERVICII GRATUITE!

PROGRAMĂRI LA TEL.
021-3617063 | 0766.266.376

COAFURĂ | FRIZERIE | MANICHIURĂ | PEDICHIURĂ



ISO 9001 ISO 27001 OHSAS 18001 ISO 14001 SRM 8000

Bronic Group

IN COLABORARE CU POLITIA LOCALA CHITILA
Siguranța dumneavoastră, reprezintă preocuparea noastră!
Bronic Group va ofera o gama larga de servicii de paza si securitate la standarde inalte de calitate, care asigura atat protectia familiei, a bunurilor, cat si a companiei dvs!



- Servicii de securitate cu personal uman;
- Servicii de mentinere a ordinii si linistii;
- Servicii de protectie personala (garda de corp);
- Servicii de însoțire, escorta si transport valori;
- Servicii de monitorizare si interventie rapida;
- Servicii de detectivistica si investigatii private;
- Servicii de proiectare si instalare.

Pentru detalii sau cereri de oferta,
nu ezitati sa ne contactati!

www.bronic.ro
Telefon: 021 344 70 32
Mobil: 0734 110 031



Prepețițe de Chitila
0724.264.281
Bogdan Poștașu



- carcasă prepeliță + 180g / 6 lei
- ouă de prepeliță pentru consum și tratament / 0.30 lei buc.

S.C.TOM-SLA SRL din Orașul Chitila:
Angajază urgent un frizer / frizerița pentru punctul de lucru din str, Banatului nr. 147A, Cladirea C